

勇于担当 主动作为 奋力描绘治蜀兴川事业的时代画卷

——四川省各级工会学习宣传贯彻落实四川省工会十五大精神

◎ 蜀工宣



全面学习传达、深入基层调研、创新宣传鼓劲、送上关爱慰问……前段时间，四川省工会第十五次代表大会胜利闭幕，全省各级工会组织和工会干部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记“国之大者”和“省之要者”，全面学习宣传和贯彻落实大会精神。以昂扬的精神状态、扎实的工作作风找准本地区、本部门工会工作与党和国家中心工作的结合点、切入点、着力点，推动大会精神落地落实、见行见效，持续增强工会工作的引领力、组织力、服务力。



站高望远，学以致用 持续提升工会工作引领力

学习宣传和贯彻落实四川省工会十五大精神是全省工会系统当前和今后一段时间的重要政治任务。全省各级工会组织坚持党建引领，树立系统思维，聚焦重点领域，把牢关键环节开展学习宣传和贯彻落实。工会领导先学一步、深学一层，及时、准确、全面学习传达大会精神并结合本地区、本部门、本单位实际进行安排部署，示范带动广大职工群众深入学习领会贯彻落实大会精神，做到真学真懂、学以致用，切实引导全体工会干部和广大职工切实把思想和行动统一到四川省工会十五大精神上来，坚定不移听党话、跟党走。

遂宁市总工会先后召开党组会议、主席办公会议传达学习大会精神，研究部署贯彻落实工作。将大会精神纳入全市各级工会党组会和党组理论学习中心组学习内容，纳入工会干部职工培训重要课程，推动全市工会干部职工沉下心来原原本本认真学、静下心来逐字逐句深入悟，推动大会精神入脑入心、走深走实。与开展主题教育相结合，把学习成效转化为工会服务发展、服务职工的强劲动力和思路举措。

德阳市总工会召开专题研讨会。市总工会党组成员、各区(市、县)总工会党组书记、常务副主席，德阳经开区总工会专职副主席，分别围绕“牢记嘱托、感恩奋进”主题，结合学习中国工会十八大、四川省工会十五大精神和

工作实际交流发言并开展研讨。与会者纷纷表示，要切实用会议精神把职工思想统一起来，共识凝聚起来，力量激发出来。

乐山市总工会党组召开扩大会议，专题传达学习四川省工会十五大精神。会议指出，要把学习宣传贯彻四川省工会十五大精神同全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来，紧紧围绕省委、市委决策部署和全总、省总工作安排，牢牢把握今后五年工会工作的总体要求和重点任务，推动乐山工会工作再上新台阶。把深入贯彻落实大会精神作为工会工作者教育培训的重点内容，推行领导带头学、组织集中学、专题深入学、联系实际学“四学”举措，深入领会精神实质，推动大会精神入脑入心，筹划好当前和今后一个时期的工作。

崇州市总工会召开职工代表大会，由四川省工会十五大代表、崇州市总工会党组书记金红兵传达学习大会精神并部署贯彻落实措施。会议指出，全市工会系统干部一是要认真学、带头学；二是要依托工作例会、“三会一课”、主题党日，分层分类、线上线下带头做好宣传宣讲；三是要结合主题教育、中心工作，围绕崇州市委“1357”工作思路，寻坐标、找位子，进一步转变工作作风，助推经济发展。



内化于心，外化于行 持续提升工会工作组织力

12月7日，内江市总工会组织的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走团结奋斗新征程”劳模工匠宣讲团走进内江职业技术学院。全国电力行业技术能手甘政、内江市劳动模范何一兵、全国五一劳动奖章获得者陈勇依次登台宣讲，将他们的成长故事、劳动感悟和对未来的期许娓娓道来，同时把贯彻落实中国工会十八大精神、四川省工会十五大精神，继续投身高质量发展决心充分展现。各县(市、区)、内江经开区、内江高新区总工会主要负责人，市总工会、内江职业技术学院相关部门负责人和内江市职业技术学院400余名学生认真聆听。

决策既定，团结奋进，拼搏进取的行动也风生水起。内江市总工会组织的宣讲活动并不是孤立的。近年来，全省工会系统围绕落实产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等重点任务，采取通俗易懂、喜闻乐见的方式推动全会精神进企业、进车间、进园区，真正走进广大职工群众心里。聚焦学习大会精神成果转化，调动职工积极性主动性，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，组织动员广大职工一线实干、前沿弄潮，汇聚治蜀兴川的磅礴力量。

成都市总工会党组召开专题会议，传达学

习四川省工会第十五次代表大会精神。会议决定，要全面发挥工会宣传阵地作用，围绕大会主题，宣传好省委对工会工作的关心关怀、殷切嘱托，呈现好过去五年全省广大职工群众为四川经济社会发展作出的重要贡献以及四川工会工作取得的新成绩，展示好新时代职工代表和工会工作者的新面貌、新形象，持续增进全市广大职工对全省工运事业的强烈认同；要努力发挥工会宣讲团作用，深入一线、深入职工群众，广泛开展面对面、接地气、入人心的宣讲活动。

为营造尊重人才、优待人才、服务人才的良好氛围，彭州市召开“彭州工匠”命名大会，命名40位“彭州工匠”的同时发布了工匠待遇服务3.0版。两位优秀工匠代表结合自身工作情况进行了发言，诠释了“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”的工匠精神。

作为助力“川”字号高质量发展和产业工人技能素质提升的重要举措，四川省总工会举办了2023年四川省首届中式特调调技能大赛。大赛以“融川蜀文化 调美好生活”为主题，不仅为酒业职工提供了展示技能、切磋技艺的舞台，也进一步推动了“川酒+川菜、川菜+川景”等跨产业、跨领域深度融合。来自四川各地市州及单位的16支代表队79名调酒精英专注敬业、创新敢为，在决赛中调制出“西岭千秋雪”“椒橙秘境”“游子归”等时尚创意作品。

工会数字化建设加快推进。12月12日，川工之家APP“花城惠”攀枝花频道上线。作为全省第13个发布上线的市州自建频道，基础数据、基础功能、页面布局与平台深度融合，服务内容充分体现地方特色，进一步丰富和完善了四川工会数字化建设“统分结合”的工作体系。

广安市总工会党组召开会议，研究部署贯彻落实工作。会议决定，多措并举，积极运用工会网站、“两微一端”等互联网平台，结合开展“百名劳模工匠千名工会干部大宣讲”活动，宣传解读大会重要内容、重要部署、重要要求，推动大会精神进企业、进农村、进社区。

宜宾市总工会党组召开理论中心组(扩大)会，专题传达学习四川省工会第十五次代表大会精神。会议决定，坚持“线上+线下”双向发力，依托微信公众号、“川工之家”APP等，大力宣传基层工会组织、广大职工群众学习宣传贯彻省工会十五大精神的热烈反响和良好风貌；组织劳模工匠宣讲团进企业、进车间，开展专题宣讲。

在自贡市大安区总工会组织的学习贯彻中国工会十八大、四川省工会十五大精神专题宣讲会上，作为新就业群体之一的快递员优秀代表魏力分享了自己的真切感受。魏力表示，要将各级领导无微不至的关心关怀转化为更积极向上的工作态度，更安全、更快捷、更周到的服务，用实际行动弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

凉山州德昌县总工会召开职工会传达学习四川省工会第十五次代表大会精神。会议要求，组织劳模工匠深入中小学校，广泛开展宣讲活动，引导广大教职工、青少年学生从劳模工匠身上获得启发、汲取力量，着力营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围。

达州市开江县总工会采取四项举措，多渠道、多层次、多形式、多维度宣传宣讲中国工会十八大、四川省工会十五大精神，迅速掀起结合实际贯彻落实热潮。创新“菜单式”宣讲，从县总工会机关等部门中遴选一批宣讲能力强的人员，面向基层工会开展“菜单式”宣讲。拓展“结合式”宣讲，开展以“贯彻中国工会十八大精神落实四川省工会十五大部署”为主题的文艺下乡基层活动，在51个乡村振兴示范引领村、13个乡村振兴重点帮扶村深入开展宣传。

牢记使命，不负重托 持续提升工会工作服务力

职工之家建设资金是多少?标准是什么?是否发挥作用?职工是否满意?12月12日至14日，省总工会党组书记、副主席宋开慧一行来到阿坝州，调研工会工作及工会阵地建设运转状况，看望慰问长期奋战在川藏公路沿线的道班工人，把党委政府及工会“娘家人”的温暖与关怀送到干部职工心坎上。宋开慧高度评价养护职工坚持传承弘扬“两路”精神，为国、省干线道路提供“畅、洁、舒、美、安”的路域环境，希望他们在今后的工作中继续发扬公路人“特别能吃苦、特别能战斗”的“铺路石”精神，全力做好服务保障工作，为社会提供良好的通行环境，为推进当地经济社会高质量发展当好“交通先行官”。

连日来，全省工会系统持续贯彻落实中国工会十八大精神、四川省工会十五大精神，扎扎实实为职工群众做好事、办实事、解难事，切实履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的职责。激励广大劳动者以良好的精神状态，为奋力谱写好中国式现代化的四川篇章贡献力量。

以比赛促进技能提升，让劳动技能竞赛成为高质量发展的助推器、催化剂和动力源。12月6日，眉山市仁寿县总工会举办快递行业职业技能大赛。比赛采取理论知识考试和技能

操作考核相结合的方式进行，全面考察参赛选手对快递行业相关法律法规及条例、专业理论、服务标准、安全生产等方面理论知识的掌握水平，以及对多物品收寄、快件包装及称重计费、运单填写及规范张贴、禁限寄物品识别等业务能力。9家快递企业的快递小哥在大比武中提升了职业素养和技能水平。

为服务职工，做好普法维权工作，12月4日，南充市总工会开展了“宪法宣传日——送法进社区”法治宣传活动。来自南充市职工志愿服务协会的志愿者、市集体协商指导员、市总维权律师等10人，向职工群众宣传工会法律法规、卫生健康、民法典等相关知识，发放了《中华人民共和国工会法》以及《职工维权手册》《劳动法律法规百问百答》等宣传资料。

创新工会活动形式，强化职工人文关怀。各级工会切实将工会阵地建设成果转化为推动工会工作高质量发展的强劲引擎。泸州市泸县玉蟾街道总工会、泸县网约车送餐行业工会联合会举办“凝‘新’聚力勇攀高峰”登山活动。60余名网约车送餐员代表迈开矫健的步伐，向玉蟾山山顶出发。一路上，大家热情洋溢，你追我赶，相互鼓励。登山活动是当地工会面向广大新业态劳动者开展的温暖服务季

系列活动之一，旨在有效发挥工会联系职工的桥梁纽带作用，通过实施“1234”十项举措，提高工会组织的凝聚力和战斗力，丰富泸县新业态劳动者精神文化生活，让大家以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志投入到今后工作中去。

倾听心声、了解诉求、解决困难。2024年元旦、春节将至，全省各级工会用实际行动把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工群众手中，确保广大职工群众温暖过冬、欢乐祥和过节。中江县总工会将以“情系农民工·温暖幸福年”为主题，聚焦农民工服务关爱，开展好省外留岗农民工慰问、返乡(岗)农民工车票补助、“共吃年夜饭·齐聚看‘村’晚”、“三留守”慰问、治理拖欠农民工工资等系列“冬送温暖”活动，保障好农民工省外留岗放心、回家过年舒心、节后返岗顺心，传递好党委、政府和工会组织对农民工及其家庭的关心关怀。

全面学习宣传和贯彻落实四川省工会第十五次代表大会精神，让全省广大职工群众、工会干部产生了深刻共鸣。全省广大职工群众将持续深入学习贯彻中国工会十八大精神与四川省工会十五大精神，凝心聚力、奋发作为，为谱写中国式现代化四川新篇章不懈奋斗、再立新功。